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1. Sekildeki homojen ve Sirtinmesiz ortam- L
turdeg cisim bir sivi da ozdes K, L ve M
igerisine atildiginda ya- kpleri ile kurulan sis-
risi sivi igerisinde kala- tem gekildeki gibi
cak sekilde dengede dengededir. 45° M
kaliyor. . :
Buna gére cisimlerin bulundugu yiizeye
Cisim ikiye béliniip pargalardan sadece bi- yaptiklan P,, P, P, basinglan arasindaki
risi tekrar bu sivi igerisine atilirsa ilk duru- lligki nedir? (Sin 45° = cos 45° = 0,7)
ma kiyasla; A)P>P,>P,, B)P>P>Pc C) PP >Py
. Kap tabanindaki
| flpt indaki sivi basmc‘:l D) P>Py>P, E) P,>P 5Py,
Il. Cisme uygulanan kaldirma kuvveti
lil. Cismin sivi igerisindeki hacminin, tim hac-
mine orani
niceliklerinden hangileri degisir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell .
D) I ve Il E) Il ve Il % |8 HER)
B 3 Sz Yer
2 Esit ktleli X kipu, Y yanm kiresi ve Z silindiri-
" Yatayla yapilan agi- nin dasey kesitleri ekildeki gibidir.
lar a < [ olmak ze-: X, Y ve Z cisimlerinin yere uyguladiklan ba-
re hazirlanmig siir- singlar Py, P, ve P, Ise, bunlar arasindaki
tiinmesiz zeminin K iliski nedir?
noktasindan biraki-
]an c'smin zemlne evesassssescssasmsanass sttt bei Bt e snusssensanes A) PX>PY>PZ B) PY>PX>PY C) PZ>PX=PY
yaptigi basincin yol- D) P.>P.=P E) P.=P_=P
la degigim grafigi nasildir? K vry I Petivetig
Y tBasing B) tBasng
| Ao Dik kesiti sekildeki gibi
Yol : Yol olan bir kabin iginde bir-
\ birine karigmayan sivi-
5 lar vardir. Kabin K ve L
N S noktalarindaki basing-
\_‘ lar igin P =5P, baginti-
i si vardur.
—_ e
Buna gére sivilanin dzkdtlelerl Igin agagida
yazilanlardan hangisi dogrudur?
Ayd,=d,  B)d,=4d,  C)d=2d
D)2d,=d, E) 3d, =2d,
1-C 2-E 3-A 4D 5B
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BASING 2 KF
I I 8. :
h ylksekligine kadar v
sivi ile dolu X kabi
K L 2h ile i¢i bog olan Y ka-
: 7 b1, M muslugu ile
= S sekildeki gibi bag- "
Sekildeki kaplarin tabanlarindaki sivi basinglari lanmigli,

esit ve P kadardir.

Bu iki sivi taban alani S kadar olan bir bag- - =
ka kapta toplanirsa tabanda olusacak ba- Musluk kapali iken X kabinin tabanina etki
sing kag P olur? (Swilar birbirleri ile karigma- eden sivi basinci P ise, musluk agilip denge

saglandiginda Y kabinin tabanina etk eden

yan sivilardir.)
sivi basinci kag P olur?

AP B2P C) 2P D)3P E)LP
’ € M2 B2 3 1 1
3 5 )2 )2 E)g

Po =75 cmHg 9.  Boyutlan 2h ve 4h
olan kabin yarisi 4h /‘-
2d yogunluklu sivi

i12em

T ile doludur. nlzg
Civa ! T
Sekil I Sekil I o
X i i Kap II. duruma getirildiginde kabin yere uy-
ve Y gazlan sekillerdeki manometrelerde gula__lygﬁl bagine Pkap’ Eirin bt ol

denge durumundadirlar.
na uyguladigi basing P ve sivinin kap

Y gazinin basinci kag cm-Hg'dir? g :
tabanina uyguladigi basing kuvveti F nag

(P, : Agik hava basincidir.) degisir?
A) 63 B) 79 C) 87 D) 91 E) 95 Pkap PWI F
A) Degismez Anar Azalir
B) Azalir Degismez Azalir
C) Artar Degismez Azalir
D) Artar Artar Degismez
E) Azalr Azalir Artar

6-B 7-E 8B 9-D



10.

1.

12.

BASING 2 KF

Sekildeki barometrele-
rin civa diizeyleri ara-
sindaki h farkinin olus-
masinin sebebi asagi-
dakilerden hangileri
olabilir?

I. Borularin yarigaplan-
nin farkh olugu

Il. Borularin Ust kisimlaninin bos olmaysi

ll. Agik hava basincinin borulara farkli etki et-

mesi
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I, 1l velll

$eki_llerden | durumunda agirig 6nemsenme-
yen i¢ yarigapi r olan silindirik K kabi igerisinde
bir miktar Sivi vardir ve sivinin kabin tabanina
yaptigi basing P kadardir. 1| durumunda ise 2f
taban yanigapl L silindirik cismi bulundugu ze-
mine P kadar basing uygulamaktadir,

Cisimler Il durumundaki gibi iist {iste konul-
dugunda L'nin bulundugu zemine uygulaya-

cagi basing kag P olur?

A3 B4 ()5
s )a )4

Dugey kesitleri sekil-

deki gibi olan kaplarda
ayni sicaklikta X ve Y,y
sivilan varken, kapla-
nn tabanlarina etki -
eden sivi basinglan

C)lvell

E)2

esit ve P kadardir.

| kabindaki X sivisi, Il

ASP  B2p (b
2 2 2

10-B 11-C 12-A 13-A

28
kabina bosaltilirsa, Il kabinin tabanina etki
eden sivi basinci ne olur?

E) 2P

13.

Disey kesiti sekildeki gibi
olan kaba debisi sabit
musluktan sivi akmakta-
dir.

Kap doluncaya kadar ta-
bandaki K noktasina etki
eden sivi basincinin za-
mana goére degisim gra-

figi nasildir?
1) {Basing B)
Zaman
Z) {Basing D)
i
Zaman 1.
E)

PHYSICSMST

%"[] .
- .

Basing

Zaman

Basing

Zaman

Zaman
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BASING 2 KF

...... K
Sl 1 bt | I K
Swvi [ Sivi l ----- |
‘ P1 1
Sekil | Sekil I Sekil lll « Sekil IV

Esit bolmeli bir K cismi sivi icerisinde Sekil-|
deki gibi dengede iken, K cismi tizerine digey F
kuvveti uygulaninca tamami sivifa batacak Se-
kilde Sekil-Il deki gibi dengedé kalmaktadir.

K cismi sividan alinip, $ekfl-lll deki gibi ye-
re konuldugunda tabanina yapyél basingP,,
K cismi lizerine diigsey F kuvveti sekil-1V de-
, ki gibi uygulandiginda tabanina yaptig ba-
fsmg: P, olduguna gore Py ‘qrhm kagtir?
& -
A2 gl o2 pl pi
)5 )2 )3 ’ )3 )4

$Bkll I.

Sekil I

Acik ha_va basincinin 76 cm-Hg oldugu bir or-
tamda sekil-l deki dizenek dengededir. Cam
balonun agik musludu kapatilarak bir manomet-

reye baglanarak musluk tekrar agildiginda Se-
kil-l deki gibi dengede kaliyor.

Buna gére Sekil-ll dekiWiizenekte agik hava
basinci ka¢g ecm-Hg'dir?

A) 64 B) 66 C) 70 D) 72 E) 76

15-C 16-D 17-B

16.

17.

PHYSICSMST

Sekildeki kapall
kapta bulunan
gaz diger ucu
acik hava ile te-
mas halindeki
manometreye
baglidir.

Agik havanin basinci 76 cm-Hg olduguna
gbre gaz basinci kag g-t/cm?dir?

(Civanin 6zagirhi§ 13,6 g-tem? dir.)
D) 680

A)40 B)50 C)60 E) 1360

$ekildeki kapali kabin
tamami-sivi ile dolu-
dur. Kabin tabana
yaptig: basing P, si-
vinin tabana yaptigi
basing Pg ve sivinin

tabana uyguladigi ba-
sing kuvveti F dir.

Kap ters gevrildiginde bu degerler nasil de-
gisir?

Py Pg F
A) Degismez Degismez Artar
B) Anar Degismez Azalir
C) Azalr Azalir Artar
D) Degismez Artar Azalir
E) Arar Degismez Degismez
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18. Sekildeki kaplarda
ayni seviyede ayni
cins sivilar vardir.
Her iki kaba 6zdeg
K ve L cisimleri

20.

birakiliyor ve sivi éékii-ii
tagmiyor.

Yenl durumda kaplarin tabanlarindaki P, ve Sekil-1 deki kapta birbirine karigmayan d, = 4
P, sivi basinglari I¢in ne sdylenebilir? glcms, d2 - glcm3 dzkitleli sivilanin kabin
(Asm > Aeisim) tabanina uyguladiklan basing P kadardir.

A) Cisimlerin agirhklan esit oldugundan P,=P, Kap Sekil-ll dekl hale getirilirse kabin ta-

banindaki sivi basinci kag¢ P olur?
B) Cisim ikinci kapta daha gok batacagindan

PP, A) % B)7 O)1 D) g E)%
C) ikinci kapta daha az sivi oldujundan P,>P, g

D) ikinci kapta sivi daha fazla yikselecedinden

P>P, 21. XveY swvilarina ait ba-
E) Birinci kapta sivi daha az yiikseleceginden sin¢ — yikseklik grafigi
P,>P, sekildeki gibidir.

Bu sivilardan esit
kutlede alinarak bir

19. Agik hava basincinin karigim elde edildi- 1o *{
75 cm-Hg oldugu bir ginde karigimin 6z- .
yerde tiipte bulunan kitlesi kag g/cm? 7224 3 oo
gaz Sekil-l deki gibi olur?

dengededir.
A)2 10 P
Sekil | ) 6 B) 9 C)i- D)g- E)

Tip Sekil-ll deki gibi ters gevrilip dengg
saglandiginda h' yiksekligi kag¢ h olur?

) c)2 D)3 1
A)1 )2 )3_ )2 E)4

18-D 19-C 20-A 21-B 5



